
                                                      ПРОТОКОЛ  №  12
                    публичных слушаний собрания граждан Кипского сельского
                 поселения Тевризского муниципального района Омской области

с. Кип                                                                                                                     13.12.2021 г.


Присутствовало   49
Председатель собрания Н.Ш. Минхаиров
Секретарь собрания    О.В.Екатеринина

Повестка дня

    По проекту решения Совета Кипского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области «О проведении публичных слушаний по проекту бюджета  Кипского сельского поселения  на 2022 и на плановый период 2023- 2024 годы».

     Слушали: Миронович Н.Н. специалиста по финансам и учету, которая отметила, что публичные слушания проводятся на основании решения Совета № 61-р от 23.11.2021 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета кипского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области «О проведении публичных слушаний по проекту бюджета  Кипского сельского поселения  на 2022 и на плановый период 2023- 2024 годы».
    В своем выступлении она рассказала о проекте решения по проекту бюджета Кипского сельского поселения  на 2022 и на плановый период 2023 – 2024 годы».

ВЫСТУПАЛИ:  Глухова Н.А.,  Мухутдинова С.С., Рыбьякова Т.И.

РЕШИЛИ:  1. Принять  проект  решения Совета Кипского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области «О проведении публичных слушаний по проекту бюджета  Кипского сельского поселения  на 2022 и на плановый период 2023- 2024 годы».





Председатель собрания                     Н.Ш. Минхаиров

Секретарь собрания                            О.В. Екатеринина












