Протокол.
Общего собрания участников долевой собственности в праве общей собственности на земли сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 55:28:000000:8 в границах СПК «Нива»  Кипского сельского поселения Тевризского района Омской области.

с.Кип                                                                                    31 мая 2022 года.
Администрация Кипского сельского поселения в соответствии со статьёй 12.1 ФЗ от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» опубликовала в 2017 году  на официальном сайте Администрации Кипского сельского поселения tevr.omskportal.ru список невостребованных земельных долей в границах бывшего АО «Нива»   для ознакомления с последующим выносом на утверждение общим собранием участников долевой собственности. Сообщение о проведении общего собрания собственников земельных долей опубликовано в газете «Официальный бюллетень органов местного самоуправления Кипского  сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области» от 10 февраля 2022 г    №3/2   Извещения о проведении общего собрания было размещено на информационных щитах Администрации Кипского сельского  поселения.
Общее собрание участников долевой собственности проводится по инициативе Администрации Кипского сельского поселения.
Место проведения: здание Администрации сельского поселения   с.Кип  пер. Набережный, д. 2. Время проведения: начало в 11-00          закрытие 11-30
Регистрация начата в 10часов 30 минут  окончена в 11 часов.
Открывает собрание  Глава  Администрации Минхаиров Н.Ш. 
Всего участников долевой собственности                               349 человек.
Общее количество земельных долей                                        349  долей
Присутствовало на собрании                                                          0 человек                     

Общее собрание правомочно, в случае присутствия на нём участников долевой собственности, составляющих не менее чем 50 процентов их общего числа или, если способ указания размера земельной доли допускается сопоставление долей в праве общей собственности на земельный участок, владеющих более чем 50 процентами таких долей- ст.14.1 ФЗ от 24.07.2002 года № 101-ФЗ « Об обороте земель сельскохозяйственного назначения.
[bookmark: _GoBack]Для участия в общем собрании зарегистрировано 0 участников долевой собственности, что составляет 0 % от общего числа собственников земельных долей на земельный участок. По показателю количества долей, присутствующих на общем собрании собственников - кворум не имеется.
В соответствии со ст.14.1 ФЗ « Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» общее собрание участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 55:28:000000:8 не правомочно принимать решение по всем вопросам повестки дня.
                                           Повестка дня.
1вопрос: Лица, считающие, что они и принадлежащие им земельные доли необоснованно включены в список невостребованных земельных долей, вправе заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности (с приложением подтверждающих документов).                          2 вопрос: Утверждения списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными, и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными.                                                                                               3 вопрос: Определение местоположения земельного участка, находящегося в долевой собственности, в границах которого находятся невостребованные земельные доли.
В силу ст.14.1 ФЗ « Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» общее собрание участников общей долевой собственности признано несостоявшимся.

 Глава Кипского сельского поселения:                         Н. Ш. Минхаиров

