Уважаемые жители Кипского сельского поселения

В связи с установлением жаркой погоды в целях недопущения гибели людей на водных объектах Администрация Кипского сельского поселения Тевризского района Омской области убедительно просит вас соблюдать правила безопасности людей на водных объектах!
В местах массового отдыха запрещается:
- купаться в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями;
- подплывать к моторным и весельным лодкам
-загрязнять и засорять водные объекты и прилегающие к ним территории;
- распивать спиртные напитки, купаться в состоянии алкогольного опьянения;
-играть с мячом и в спортивные игры в не отведенных для этих целей местах, а также допускать неприемлемые на водных объектах действия, связанные с нырянием и захватом купающихся, подавать крики ложной тревоги;
-плавать на досках, бревнах и других не приспособленных для этого средствах.
Взрослые обязаны не допускать купание детей в неустановленных местах, плавание с использованием не приспособленных дня этого средств (предметов).
Особое внимание взрослые должны уделять детям во время отдыха на водоеме!
Безопасность детей на водных объектах обеспечивается правильным выбором и оборудованием места купания, систематической разъяснительной работой с детьми о правилах поведения на водных объектах и соблюдении мер предосторожности.
Взрослые обязаны не допускать купания детей в непроверенных и неустановленных местах, плавания на неприспособленных для этого средствах, игр и шалостей в воде и других нарушений правил безопасности на воде. Купание детей, особенно - малолетних, проводится под непрерывным контролем взрослых.
Соблюдение Вами правил безопасного поведения на водоемах позволит избежать несчастных случаев на воде во время купания.
 На территории Кипского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области купание строго запрещено, на территории отсутствуют санкционированные пляжи!!!
Напоминаем, что в соответствии со ст.52 Кодекса Омской области об административных правонарушениях  купание в реках, водоемах и других местах в нарушение установленных органами местного самоуправления Омской области запретов влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей.

