Отчёт 
Главы Администрации Кипского  сельского поселения 
о результатах деятельности администрации сельского поселения 
за 2023 год.

Уважаемые жители поселения и наши гости!

Цель сегодняшней встречи – подведение итогов деятельности администрации Кипского сельского поселения за 2023 год. 
       Главным направлением деятельности администрации являлось обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего содержание социально-культурной сферы, исполнение наказов избирателей, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.
        Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения, где размещается вся информация и нормативные документы. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии.
      На ежегодных отчетах перед населением о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.   
Представляя свой отчет о работе администрации Кипского сельского поселения за 2023 год постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.
    Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами. 
     Это прежде всего: 
    - исполнение бюджета поселения; 
   -благоустройство территорий поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
   -взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 
     Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является: 
   -соблюдение законов; 
   -наделение государственными полномочиями; 
   -обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и других нормативных актов; 
   В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 108  постановлений, 28 распоряжений, проведено 17 заседаний Совета Кипского сельского поселения.
    Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем главного государственно-правового управления Омской  области. 
    За 2023 год в администрацию сельского поселения  поступило 24 обращений граждан.  Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию,  были  вопросы: по уличному освещению, по очистке дорог, водоснабжение, трудоустройство, по газу. 
На территории поселения осуществляют свою деятельность 6индивидуальных предпринимателей (Гасанов З.М., Гоглева И.В., Минхаиров Р.Г., Минхаиров Г.М., Курмушов Р.Х., Хвостанцев А.С.). 

Территория  сельского поселения составляет 14212 га, из них земли населенных пунктов 154 га,  земли с/х назначений – 9600 га, в том числе пашни – 3400 га, сенокосные угодья – 2500 га.

      Жилищный фонд населения составляет: 224 дома из них: 132 квартиры, 158 одноквартирных дома. Общая площадь жилищного фонда составляет 15,6 тыс. кв.м., из них 14,8 тыс.кв.м. оборудованы водопроводом в доме. Население полностью обеспечено сжиженным  баллонным газом. 

На 1 января 2024 года зарегистрированного населения Кипского поселения составило 675 человек:
- с. Кип – 377 человека;
- д. Кипо-Кулары – 187 человек;
- д. Поддол – 32 человек;
- д. Азы – 76 человек;
- д. Бродниково – 3 человека. 

Анализ демографической ситуации за последние годы говорит о том, что население уменьшается в результате естественной убыли и миграции.  В 2023 году родился 1 человек, умерло 7 человек, прибыло за счет миграции  7 человек, убыло за счет миграции  56 человек.

Общее количество личных подсобных хозяйств – 259. Поголовье КРС в личных подсобных хозяйствах на 1 января 2024 года составляет: КРС всего 137 голов, в том числе коров – 64, как показывает статистика, поголовье КРС в хозяйствах уменьшается, со слов жителей – основными причинами снижения поголовья является увеличение стоимости ГСМ  и кормов. Большая часть хозяйств занимается разведением овец и птицы.
 
Бюджет
Бюджет поселения 2023 года по доходам исполнен в объёме 100 %.
В 2023 году проведено 4 заседания межведомственной комиссии по снижению задолженности и повышению эффективности доходной части бюджета. 
Бюджет поселения по расходам за 2023 года исполнен в объеме 95 %.
Основной удельный вес в структуре расходов бюджета занимают расходы на общегосударственные вопросы (56%); на национальную экономику (дорожное хозяйство) 32%.
В приоритетном порядке в отчетном периоде финансировались такие расходы как заработная плата с начислениями, пенсия за выслугу лет, расчеты за потребленные энергоресурсы, тепло, услуги связи.

Коротко о каждом.

Содержание и ремонт дорог.    В  сельском поселении всего 32 дороги местного значения, общая протяженность дорог – 38,7 км. В 2023 году проводилось грейдирование и очистка от снега дорог поселения. Работы проводились организациями ГП «Тевризское ДРСУ», ООО «Агроснаб».

 Уличное освещение.        В 2023 году выполнялась работа по замене неисправных фонарей. Всего на улицах нашего поселения установлено:  в  с. Кип – 50  фонарей, д. Кипо-Кулары - 40  фонарей, д. Азы – 11 фонарей, д. Поддол –  11 фонарей. На сегодняшний день все улицы поселения на 100% освещены.

Водоснабжение.    Водоснабжающей организацией сельского поселения является МУП «Водострой»  Тевризского муниципального района р.п. Тевриз.    Сбор составляет 80-85 %,  есть  проблемные абоненты, которые допускают задолженность, и накапливают долги, с ними  проводятся  беседы. 

[bookmark: _GoBack]Благоустройство.      Жителями  села регулярно проводилась очистка от бытового и растительного мусора придомовых территорий. Особо остро стоит вопрос сбора и вывоза мусора.       Благоустройство - это, прежде всего чистота и порядок на наших улицах и проезжих местах. Неприятно видеть, когда захламляются  обочины дорог, скапливается мусор на остановке и в местах сбора молодежи, зарастают сорняком личные подсобные участки из-за бездействия самих собственников. 
В 2023 году был реализован инициативный проект «Ремонт ограждения кладбища в с. Кип». Это позволило улучшить санитарное и экологическое состояние территории Кипского кладбища, а также обеспечить сохранность места для увековечивания памяти усопших.
 Пожарная безопасность    Большое внимание администрация уделяет вопросам пожарной безопасности проживающего населения.  Проблемой остается выгорание сухой растительности и сжигание мусора. В основном возгорания происходят по вине и халатности жителей  и при  неосторожном обращении с огнем.  Работниками пожарного поста  ПСС с. Кип, 
внештатными сотрудниками и  администрацией поселения   проводятся профилактические беседы, в местах массового скопления жителей размещалась информация, вручались памятки по правилам пожарной безопасности в быту, проведены профилактические мероприятия с гражданами, склонными к правонарушениям в этой области.  Проведена работа по выявлению и обследованию домов и строений, в которых в настоящее время не проживают граждане. 

 Культура    Важная роль отводится органами местного самоуправления также  сфере культуры и  организации досуга. Администрацией Кипского сельского поселения ведётся большая работа в области популяризации физической культуры, спорта, здорового образа жизни. 
                                                                                   
         Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении работает 2 сельских Дома культуры -  на территории с. Кип, и д. Кипо-Кулары,  сельская библиотека. Работники культуры осуществляют свою деятельность по утвержденной социально-культурной программе. Проводятся разноплановые мероприятия по вовлечению населения в культурную жизнь села, развитию и реализации ихтворческих возможностей. За 2023 год проводились различные культурно-массовые мероприятия, которые посещали наши жители.   Конечно же, есть проблемы и в сфере культуры. Для обеспечения полноценного культурного обслуживания населения необходимо решить вопросы укрепления материально-технической базы современным оборудованием, произвести капитальный ремонт ДК.    
                                    
  Спорт.  Команда Кипского сельского поселения в 2023 году участвовала в различных спортивных мероприятиях,  где показала очень хорошие результаты:

- II Место в районном сельском спортивно – культурном празднике «Спартакиада – Тевриз – 2023» среди команд сельских поселений;

- I Место на районном сельском спортивно- культурном празднике «Королева спорта – Екатериновка– 2023» среди руководителей;

- III Место на районном сельском спортивно- культурном празднике «Королева спорта – Екатериновка– 2023» среди команд.

- I Место  по турниру по мини-футболу в связи с празднованием дня физкультурника

Медицина. В поселении три ФАПа, которые находятся в с. Кип, д. Кипо-Куларах, д. Поддол. В связи с отсутствием медицинских кадров, медицинскую помощь населению оказывает фельдшер Курмушова Г.И. из д. Кипо-Кулары.  

Образование. Образовательную деятельность на территории поселения ведет БОУ "Кипская СОШ", в котором обучается 71 учащийся.
 По состоянию на 01.01.2024 года в системе образования работают 26 человек, в том числе 10 педагогов. 
Структурное подразделение Кипский детский сад имеет одну разновозрастную  группу  рассчитан на 20 мест, списочный состав детей 10 человек, постоянно посещают 8 чел, в том числе, дети из д. Кипо - Кулары. 

На 2024 год планируем:
1.  Проведение работ по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения.

2. Продолжить работы по благоустройству, озеленению, уличному освещению и поддержанию порядка на территории поселения. Недопущению образования  несанкционированных свалок, зарастания сорняком брошенных территорий.
3. Продолжить разъяснительную работу среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи, по профилактике  алкоголизма и наркомании.
4. Реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности населения.
5.  Продолжить реализовывать инициативные проекты по благоустройству.
6. Продолжить работу по вовлечению молодежи в социально полезную деятельность.
7. Сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни.
 
       В заключение позвольте мне выразить благодарность    всем жителям нашего поселения за работу и помощь. 
      Я верю, что лишь наши совместные усилия позволят сделать наше поселение именно таким, каким мы все хотим его видеть. 
     Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
     Желаю вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой,  удачи и счастья детям, внукам и всем простого человеческого счастья.
Спасибо всем! Благодарю  за внимание.  
